

## ***РАЗВИТИЕ МЕЛКОЙ МОТОРИКИ В МЛАДШЕМ ВОЗРАСТЕ***

Важным фактором в развитии ребенка является мелкая моторика. Мелкая моторика – это гибкость, ловкость рук и точность движения пальцев руки. Разнообразие действия руками, пальчиковые игры стимулируют процесс речевого и умственного развития ребенка.

Недаром педагог В. Сухомлинский писал: «Ум ребенка находится на кончике его пальцев». Ребенок, имеющий высокий уровень развития мелкой моторики, умеет логически рассуждать, у него развиты память, внимание, связная речь. И эту работу нужно начинать с раннего возраста.

Занятия и игры, направленные на развитие моторики кистей и пальцев рук, сейчас особенно популярны.

Развитие мелкой моторики у ребенка – один из важнейших этапов развития.

В нашей группе созданы различные игры, которые направлены на развитие мелкой моторики рук малыша.



Игры с крышками.



Игры с прищепками.



Различные игры, изготовленные из подручного материала.





Развитие навыков мелкой моторики важно еще и потому, что вся дальнейшая жизнь ребенка потребует использования точных, координированных движений кистей и пальцев, которые необходимы, чтобы одеваться, обуваться, рисовать и писать, а также выполнять множество разнообразных бытовых и учебных действий.

Материал подготовила  
воспитатель Никитина Е. С.